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ВПРОВАДЖЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ У 

ДІЯЛЬНОСТІ ХАРЧОВИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 

Гребельник Оксана 
кандидат технічних наук, доцент, 

доцент кафедри біофізики та основ технологічних процесів 

Білоцерківський національний аграрний університет 

 

Суспільство на різних етапах існування орієнтувалося на цінності, що 

змінювалися залежно від розвитку людства. І від стану, коли основним 

орієнтиром було отримання прибутку, людство прийшло до думки про сталий 

розвиток. 

Поняття сталого розвитку в офіційні документи увійшло у 1992 році, коли у 

Ріо-Де-Жанейро відбулася Міжнародна конференція ООН, де було прийнято 

Декларацію з Навколишнього Середовища та Розвитку (відомого, як Agenda 21). 

Саме тоді було визначено, що стратегією людства є забезпечення високої якості 

життя людини за рахунок гармонізації економічних, екологічних та соціальних 

чинників [1].  

Такий розвиток суспільства набув поняття «сталого розвитку» та 

впроваджується у всі сфери діяльності суспільства.  

Харчова промисловість – важлива складова інфраструктури будь-якої країни. 

Її діяльність має прямий вплив на безпечність та добробут життя пересічної 

людини.  

Для оцінки впровадження сталого розвитку у цій галузі було проведено 

порівняльний аналіз діяльності вітчизняних та зарубіжних підприємств харчової 

промисловості. Було використано офіційну інформацію, що доступна в мережі 

Internet. 

Було вибрано відомі бренди харчової галузі, що мають популярність серед 

споживачів: «КИЇВХЛІБ», ПрАТ «Монделіс Україна», «Три Ведмеді», «Zentis», 

«Vamix», «Nestle». 

Вирішальним фактором при виборі підприємств був асортимент продукції, 

що виробляється ними. Було обрано лише ті бренди, що орієнтовані на широку 

споживацьку нішу. 

Було проаналізовано заявлені виробниками їх офіційні цілі у економічній, 

екологічній та соціальній сферах. 

Знайдено, що в загальному всі підприємства харчової промисловості, 

незалежно від їх географічного місця розташування, мають однакові тенденції 

розвитку. Це – впровадження ресурсоощадних матеріалоощадних технологій за 

забезпечення соціальних прав і свобод людини та життя у екологічно безпечному 

суспільстві [2]. 

Відтак за детального розгляду кожного окремого підприємства знайдено 

відмінності. 



TECHNICAL SCIENCES 

CURRENT SCIENTIFIC OPINIONS ON THE DEVELOPMENT OF CURRENT EDUCATION 

  

 306 

Знайдено, що зарубіжні підприємства («Zentis», «Vamix», «Nestle»), 

розміщені у економічно стабільному економічному просторі, мають більші 

досягнення і у екологічних та соціальних сферах.  

Фокус уваги у соціальних відносинах має більш широкі горизонти (гендерне 

питання, впровадження етичного кодексу спілкування тощо). Впровадження 

екологічних досягнень базується на достатніх наукових дослідженнях, які 

можливі за достатнього економічного фінансування. 

Вітчизняні підприємства, що у нинішніх умовах мають серйозні економічні 

ризики, більш широку увагу надають першочерговим задачам: підтримка молоді, 

екологічна освіта тощо. 

Варто відмітити, всі три складові сталого розвитку є однаково важливими для 

загального впровадження системи.  

Формальне відношення та ігнорування хоча б одного з чинників приводить 

до гальмування всього процесу. Наприклад, відсутність економічного 

заохочення при впровадженні екологічних рішень унеможливлює їх ефективне 

впровадження на підприємствах харчової промисловості. Ігнорування 

соціальними відносинами нівелює всі економічні здобутки. 

Таким чином, становлення сталого розвитку можливе лише за одночасного і 

поступового зростання усіх його чинників. Це є запорукою успішного 

просування цієї стратегії. Неможливим є надмірний розвиток одного з чинників 

при відставанні чи стагнації двох інших. 

Аналіз діяльності підприємств харчової промисловості виявив, що 

впровадження ідей сталого розвитку для всієї галузі має однакові тенденції. 

Ефективність впровадження залежить від рівня розвитку кожного з напрямів 

загальної стратегії. 
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